

## ОТЗЫВ

научного консультанта на соискателя учёной степени кандидата медицинских наук Нестеренко Анну Викторовну, выполнившую диссертацию на тему: «Туберкулез у беременных с различным ВИЧ-статусом: особенности течения и эффективность лечения» по специальности 14.01.16 – Фтизиатрия.

После первичной специализации в 2001 году работала врачом-фтизиатром в КГБУЗ «Красноярский краевой противотуберкулезный диспансер №1». С 2010 года по настоящее время работает заместителем главного врача по медицинской части.

Анна Викторовна с инициативой и ответственностью приступила к научному исследованию. Диссертация на тему: «Туберкулез у беременных с различным ВИЧ-статусом: особенности течения и эффективность лечения» по специальности: 14.01.16 – фтизиатрия выполнена согласно плану института, самостоятельно соискателем от постановки цели, обобщения материалов исследования и формулировки выводов. Нестеренко А.В. провела анализ научной литературы по теме исследования. С поставленными задачамиправлялась быстро и качественно.

Соискатель постоянно работает над повышением квалификационных знаний и профессионального уровня, занимается саморазвитием и обучением.

При выполнении диссертационной работы проявила высокую работоспособность и целеустремленность.

Научный консультант:  
Каюкова Светлана Ивановна,  
кандидат мед. наук,  
ФГБНУ «Центральный научно-исследовательский институт туберкулеза»,  
ведущий научный сотрудник  
Подпись Каюковой С.И. удостоверяю:

Ученый секретарь  
ФГБНУ «ЦНИИТ»  
к.б.н. Шепелькова Галина Сергеевна





## **ОТЗЫВ**

научного руководителя на соискателя учёной степени кандидата медицинских наук Нестеренко Анну Викторовну, выполнившую диссертацию на тему: «Туберкулез у беременных с различным ВИЧ-статусом: особенности течения и эффективность лечения» по специальности 14.01.16 – Фтизиатрия.

Нестеренко Анна Викторовна, 1973 года рождения, родилась в городе Красноярске. В 1990 году поступила в Красноярский государственный медицинский институт и в 1996 году окончила Красноярскую медицинскую академию по специальности «лечебное дело» с отличием.

Прошла интернатуру по терапии на базе Красноярской краевой клинической больницы. В 1997 году начала работать врачом участковым терапевтом в районной поликлинике г. Красноярска.

В 2001 году после первичной специализации по фтизиатрии перешла работать врачом-фтизиатром в КГБУЗ «Красноярский краевой противотуберкулезный диспансер №1». С 2003 года работала фтизиатром в отделении, специализирующемся на лечении больных с коинфекцией (ВИЧ-и/ТБ). В 2009 году назначена на должность заведующего туберкулезно-легочным отделением для лечения больных с МЛУ МБТ. С 2010 года по настоящее время работает заместителем главного врача по медицинской части КГБУЗ «Красноярский краевой противотуберкулезный диспансер №1». Имеет диплом профессиональной подготовки и сертификат специалиста по фтизиатрии.

Является председателем Центральной врачебной контрольной комиссии по утверждению диагноза и режимов лечения пациентов, больных туберкулезом. Соискатель владеет методами клинического, эпидемиологического анализа и диагностики туберкулеза, в том числе у пациентов с коинфекцией (ВИЧ-и/ТБ). Осуществляет курацию больных, находящихся на лечении в стационаре КГБУЗ ККПТД №1, организует и принимает участие в работе врачебных консилиумов по пациентам,

госпитализированным в отделения противотуберкулезного диспансера и другие медицинские организации с целью установления туберкулеза и определения тактики ведения и лечения.

Анной Викторовной совместно с ответственным специалистом министерства здравоохранения Красноярского края разработан порядок взаимодействия фтизиатров и акушеров-гинекологов края с целью своевременной диагностики туберкулеза у беременных и направления их для лечения и наблюдения в ККПТД №1. Соискатель принимает участие в работе консилиумов совместно с акушером-гинекологом, инфекционистом и другими специалистами при принятии решения о возможности пролонгирования беременности у больной туберкулезом пациентки, в том числе с коинфекцией (ВИЧ-и/ТБ). Участники консилиумов и врачи, курирующие беременных больных туберкулезом, в практической работе применяют разработанные алгоритмы по ведению беременной больной туберкулезом.

Анна Викторовна постоянно повышает свои профессиональные знания, участвуя в научно-практических конференциях, семинарах туберкулезу, коинфекции (ВИЧ-и/ТБ) другим инфекционным заболеваниям, регулярно знакомится с последними рекомендациями и публикациями в научных журналах, монографиях по указанной тематике.

Диссертация на тему: «Туберкулез у беременных с различным ВИЧ-статусом: особенности течения и эффективность лечения» по специальности: 14.01.16 – фтизиатрия представлена к защите согласно плану института, является результатом самостоятельной работы соискателя от постановки задач до теоретических обобщений и выводов. А. В. Нестеренко проанализировала литературу по изучаемой проблеме, провела анализ медицинской документации 315 пациенток, в том числе 133 беременных больных туберкулезом, провела сравнительный анализ и обобщила полученные данные. По теме подготовила 14 научных публикаций в журналах, в том числе 8 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК

Минобрнауки России, из них в 5 рецензируемых базой данных Scopus и Pubmed.

При выполнении диссертационной работы проявила настойчивость, целеустремленность и способность к научному анализу. Показала себя сформировавшимся специалистом, который самостоятельно решает научные задачи, выполняет комплексные исследования.

Научный руководитель:

Зимина Вера Николаевна,  
доктор мед. наук,

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,  
кафедра инфекционных болезней  
с курсами эпидемиологии и фтизиатрии медицинского института,  
профессор



Подпись Зиминой В.Н. заверяю:  
Ученый секретарь ученого совета  
Медицинского института РУДН  
к. фарм. н., доцент



Татьяна Владимировна Максимова

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»  
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6.  
Тел. (495)787-38-03. (495) 434-42-12. (495) 434-66-82  
e-mail: [rector@rudn.ru](mailto:rector@rudn.ru); [rudn@rudn.ru](mailto:rudn@rudn.ru)